

Zagreb, 26.11.2019.godine

Ministar unutarnjih poslova Davor Božinović  
Državna tajnica za europske i međunarodne poslove Terezija Gras  
Glavni ravnatelj policije Nikola Milina  
**Ministarstvo unutarnjih poslova**  
Ulica grada Vukovara 33, 10 000 Zagreb

**Odbor za unutarnju politiku i nacionalnu sigurnost**  
Vijeće za građanski nadzor nad primjenom pojedinih policijskih ovlasti  
**Odbor za ljudska prava i prava nacionalnih manjina**  
Trg sv. Marka 6, 10 000 Zagreb

**Ured pučke pravobraniteljice**  
Trg hrvatskih velikana 5, Zagreb

**Ured pravobraniteljice za djecu**  
Teslina 10, Zagreb

**PREDMET:** Zahtjev za istragu navoda o nezakonitoj detenciji i nasilju nad djecom bez pratnje

Poštovani,

Mreža Border Violence Monitoring objavila je novi izvještaj u kojem se navodi kako su hrvatski policajci fizički ozlijedili djecu bez pratnje te ih smjestili u detenciju na graničnom prijelazu Bajakovo.

U navedenom [izvještaju](#) mreža Border Violence Monitoring Network upozorava na praksu nezakonitog protjerivanja i policijskog nasilja prema izbjeglicama i migrantima na području Hrvatske. Unutar izvještaja posebno su zabrinjavajuća svjedočanstva djece bez pratnje koja govore o tome da su bili zatvoreni u podrum ispod graničnog prijelaza Bajakovo. Djeca navode kako su ih policijski službenici udarali te ih smjestili u prostoriju koja nalikuje na zatvorsku ćeliju i onemogućili im pristup sanitarnom čvoru, hrani i vodi. Neadekvatnost ovog prostora za smještaj izbjeglica i migranta dokazana je tragičnim slučajem koji se dogodio [2015. godine](#), a u kojem su preminula 3 migranta uslijed požara, dok je jedini preživjeli [tužio Republiku Hrvatsku Europskom sudu za ljudska prava](#). Shodno tome, zabrinjavajuće je kako su djeca bez pratnje smještena u takve prostorije, posebice uzme li se u obzir da detencija djece mora biti krajnja mjera i mjera najkraćeg moguće trajanja.

U nastavku šaljem poveznice na svjedočanstva triju grupa djece bez pratnje:

1. Prva grupa - četiri osobe životne dobi od 15 do 17 godina, iz Afganistana :  
<https://www.borderviolence.eu/violence-reports/october-15-2019-1700-bajakovo-border-crossing/>

2. Druga grupa - tri osobe životne dobi od 16 do 17 godina, iz Afganistana:  
<https://www.borderviolence.eu/violence-reports/october-16-2019-0230-bcpbajakovo-border-crossing/>
3. Treća grupa - četiri osobe životne dobi od 14 go 19 godina, iz Afganistana:  
<https://www.borderviolence.eu/violence-reports/october-26-2019-0630-official-bcp-at-bajakovo-croatia/>

S obzirom na iznesene navode, od MUP-a zahtijevamo hitnu istragu. Također, zahtijevamo postupanje Odbora za ljudska prava i prava nacionalnih manjina te Odbora za unutarnju politiku i nacionalnu sigurnost kako bi se ispitale optužbe, kao i postupanje Vijeća za građanski nadzor nad primjenom pojedinih policijskih ovlasti, pravobraniteljice za djecu te pučke pravobraniteljice.

S poštovanjem,

za Centar za mirovne studije

Sara Kekuš,

članica Izvršnog odbora i voditeljica programa Azil, integracija i ljudska sigurnost